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KUUSAMON ELINVOIMA näkyy arjessa – 
työpaikoilla, palveluissa ja ennen kaikkea 
yhteisessä tekemisessä. Alueen vahvuu-
det, kuten puhdas luonto, monipuoliset 
mahdollisuudet liikkua ja harrastaa sekä 
tiivis yhteistyö, rakentavat viihtyisää koti-

seutua meille kaikille. Ruka–Kuusamo on 
kehittynyt ympärivuotiseksi matkailukoh-
teeksi, mutta samalla se on ennen kaikkea 
hyvä paikka elää.

Arjen sujuvuus on Kuusamossa tärke-
ää. Meillä on hyvät puitteet asua ja aset-
tua: laadukkaat peruspalvelut, turvallinen 
elinympäristö, yhteisöllisyyttä ja tilaa elää 
omannäköistä elämää. Täällä voi yhdistää 
työn, vapaa-ajan ja luonnon läheisyyden 
tavalla, joka on monelle ainutlaatuinen. 
Yritykset, kaupunki ja yhteisöt tekevät 
yhdessä työtä sen eteen, että alue pysyy 
houkuttelevana sekä vierailijoille että uu-
sille asukkaille.

Kaupungin ja alueen kehitys jatkuu 
määrätietoisesti. Uudet palvelut, tapahtu-
mat ja investoinnit vahvistavat elinvoimaa 

ja luovat mahdollisuuksia niin yrityksille 
kuin asukkaillekin. Kasvua rakennetaan 
tasapainoisesti niin, että matkailu, asumi-
nen ja arki tukevat toisiaan. Yhteistyö kau-
pungin, yritysten ja asukkaiden välillä on 
tässä keskeisessä roolissa.

Kasvun keskellä pidämme kiinni siitä, 
mikä meille on tärkeintä. Luonto ei ole 
vain vetovoimatekijä, vaan osa kuusa-
molaista identiteettiä. Siksi sitä vaalitaan 
kestävästi, jolloin myös tulevaisuudessa 
Kuusamo on paikka, jonne voi tulla koke-
maan ja jäädä elämään pohjoisen parhaat 
puolet.

Luonnostaan kasvava Kuusamo 
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Ystävällisin terveisin,  
Jouko Manninen  

Kaupunginjohtaja

14 792

Väkiluku 
(12/2025) 1 800

Noin

yritystoimipaikkaa

7 550
vapaa-ajan 

asuntoa

Yli

miljoona
yöpymistä 
vuodessa

Yli

Kärkitoimialojen liikevaihto €/vuosi

127 m€

Metsä- ja 
puutoimiala n.

160 m€
Matkailutulo

160 m€

Vähittäis-
kauppa n. 

75 m€
Logistiikka 

45 m€

Alku-
tuotanto  

KAUPUNGINJOHTAJAN TERVEISET

Kuusamo NYT 2026 –  
Kuusamon kaupungin ajankohtaisjulkaisu 

Digijulkaisu 
www.kuusamo.fi/kuusamonyt 

Lehti ilmestyy kerran vuodessa, 
seuraava julkaisuajankohta kesä 2027. 

Kuusamo kehittyy – 
investointikartta kokoaa 
mahdollisuudet näkyviin

3Kuusamo NYT

Kuusamon kasvu tuo mukanaan sekä mahdollisuuksia 
että ratkaistavia kysymyksiä. Matkailun vahvistuminen lisää 

kysyntää majoitukselle, palveluille, työvoimalle ja asumiselle. 
Investointikartta kokoaa näkyviin kohteita, joiden avulla 
alueen kehitystä voidaan tarkastella kokonaisuutena.

KUUSAMON investointimahdollisuudet löytyvät nyt 
helposti karttanäkymästä Invest in Kuusamo -verkko-
sivustolta. Kartta kokoaa yhteen alueen ajankohtaisia 
investointikohteita, kehityshankkeita ja vapaita sijoit-
tumisalueita. Sen tarkoituksena on tarjota sijoittajil-
le, yrityksille ja kehittäjille selkeä kokonaiskuva siitä, 
mitä Kuusamossa on käynnissä ja millaisia mahdolli-
suuksia alueella avautuu.

Kuusamon kehitys perustuu useaan samanaikai-
seen tekijään. Vahvistunut matkailun liiketoiminta 
luo kysyntää majoitukselle, palveluille, työvoimalle ja 
asumiselle. Samalla kasvu tuo mukanaan myös rat-
kaistavia kysymyksiä: asuminen, palveluiden riittä-
vyys ja millaisia investointeja alue tarvitsee kehittyäk-
seen kestävästi ympäri vuoden.

Vahvat kärkitoimialat ja yhteistyö luovat 
kasvun edellytyksiä

Kuusamon vahvuuksia ovat vahvat kärkitoimialat, 
monipuolinen tonttitarjonta, kehittämismyöntei-
nen kaavoitus ja toimijoiden välinen yhteistyö. 
Investointien eteneminen edellyttää huolellista suun-
nittelua, oikea-aikaista kysyntää ja ratkaisuja, jotka 
sopivat Kuusamon ympäristöön ja mittakaavaan.

Myös saavutettavuuden kehittyminen vaikuttaa 
alueen mahdollisuuksiin positiivisesti. Suorat lento-
yhteydet tukevat matkailua sekä yritystoimintaa, ja 
kasvun rinnalla tarvitaan investointeja, jotka palvele-
vat sekä vierailijoita että pysyvästi alueella asuvia. •

Julkaisun toimitus
Laura Kilpijärvi & Pia Koramo 

Taitto
Silja Lavonen 

Kannen kuva
Harri Tarvainen

Paino
Punamusta 

Tutustu investointikarttaan: 
www.investinkuusamo.fi/investoinnit
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Korkeakouluopinnot onnistuvat 
myös Kuusamosta käsin

KORKEAKOULUOPINNOT mielletään 
usein poluksi, joka vie nuoren pois koti-
paikkakunnalta. Kuusamolainen Marjukka 
Ronkainen tietää tämän omasta kokemuk-
sestaan. Aikanaan hän lähti Kuusamosta 
hakemaan uusia kokemuksia ja kouluttau-
tumaan muualle.

"Ilman sitä kokemusta en ehkä osaisi ar-
vostaa samalla tavalla sitä, mitä täällä on. 
Muualla oli hyvä käydä, mutta Kuusamossa 
on paljon sellaista, mikä tukee omia 
arvojani."

Uusia mahdollisuuksia 
kotipaikkakunnalla
Marjukka työskentelee Kuusamon kaupun-
gilla jätehuollon ja kiertotalouden palvelu-
asiantuntijana. Työssä yhdistyvät omat ar-
vot, luonnonvarojen kestävä käyttö ja halu 
tehdä työtä oman kotiseudun sekä sen ih-
misten hyväksi.

"Työssäni neuvon ihmisiä kiertotalou-
teen ja jätteiden lajitteluun liittyvissä asi-
oissa. Tavoitteena on tuoda tietoa helposti 
ymmärrettävässä muodossa kaikkien saa-
taville", Marjukka kertoo.

Vuosi sitten Marjukka hakeutui 
Kuusamo-opiston luontokuvauslinjan 
opintoihin, ja sitä kautta myös Lapin am-
mattikorkeakoulun kuvataiteilijan pol-
kuopintoihin. Työnantajan kanssa sovittu 
opintovapaa mahdollisti uuden oppimisen.

"Olen luonnostani tiedonjanoinen ja 
innostuin mahdollisuudesta opiskella. 
Ajattelen, että elämässä kannattaa sanoa 
useammin kyllä kuin ei uusille asioille. 
Silloin voi oppia paljon."

Luonto, tekniikka ja tunneilmaisu 
kohtaavat
Tuotantotalouden diplomi-insinöörin kou-
lutus on antanut Marjukalle vahvan tek-
nisen taustan, mutta hän ei näe tekniik-
kaa ja luovuutta toistensa vastakohtina. 
Päinvastoin ne täydentävät toisiaan.

"Insinöörinaiselle tunneilmaisun opiske-
lu on tehnyt hyvää. Usein ajatellaan, että 
tekniikka sulkee luovuuden pois, mutta 
tämähän ei pidä ollenkaan paikkaansa! 
Useasti teknisen haasteen edessä täytyy 
olla kykyä etsiä ratkaisuja erityisesti laati-
kon ulkopuolelta."

Kuusamo on tarjonnut luontokuvauksen 
opinnoille poikkeuksellisen ympäristön, 
kun läheltä löytyvät ainutlaatuiset luonto-
kohteet, neljä vuodenaikaa, kasvillisuus ja 
valo.  

Luonto on Marjukalle enemmän kuin 
maisema. Se on tapa katsoa maailmaa ja 
omaa paikkaansa siinä.

Marjukka Ronkaisen opintopolku on vienyt Kuusamosta eri 
puolille Suomea ja lopulta takaisin kotikaupunkiin. Matkan 

varrella tekninen osaaminen, luova ilmaisu ja halu huolehtia 
Kuusamon ainutlaatuisesta luonnosta ovat nivoutuneet osaksi 

sitä, kuka hän on ja millaista työtä hän haluaa tehdä.

"Meidän pitäisi oppia elämään luonnon 
kanssa sopusoinnussa. Voimme käyttää 
luonnonvaroja tarpeeseen, mutta emme 
niin, että hävitämme kaiken."

Mahdollisuus, josta pitäisi puhua 
enemmän
Marjukka kertoo, että tieto mahdolli-
suudesta korkeakouluopintoihin löytyi 
Kuusamo-opiston kautta. Opiston puolelta 
tarjottiin infoa Lapin ammattikorkeakoulun 
opinnoista osana valokuvauslinjan opinto-
ja, ja mahdollisuus herätti kiinnostuksen.

"En ollut ajatellut, että Kuusamosta käsin 
voisi tehdä korkeakouluopintoja. Siksi täs-
tä pitäisi puhua enemmän. Vaihtoehtoja 
on olemassa, vaikka termit ja väylät voivat 
aluksi tuntua vaikeilta." 

Marjukan viesti muille samaa pohtiville 
on rohkaiseva: asioilla on tapana selvitä, 
kun uskaltaa kysyä ja tarttua mahdollisuuk-
siin. Kuusamosta käsin voi rakentaa juuri 
oman näköistä opintopolkua, eikä oppimi-
sen tarvitse rajoittua tiettyyn paikkaan tai 
koulutusalaan. •

”Elämässä kannattaa sanoa useammin kyllä 
kuin ei” on Marjukka Ronkaisen ohjenuora 
uusien mahdollisuuksien äärellä. 
Kuva: Mia Veikkolainen

En ollut ajatellut, 
että Kuusamosta 
käsin voisi tehdä 
korkeakouluopintoja."

Kuusamon kaupunki panostaa 
määrätietoisesti perusopetuk-
seen ja laadukkaisiin oppimis-
ympäristöihin. Nissinvaaran 
uusi koulu jatkaa tätä kehitystä 
tarjoamalla nykyaikaiset tilat sekä 
turvallisen ja luonnonläheisen 
oppimisympäristön, jossa pienyh-
teisön vahvuudet ja yksilöllinen 
huomioiminen korostuvat. 

Nissinvaarassa opiskellaan 
yhdysluokissa, ja koulun arjes-
sa yhdistyvät toiminnallisuus, 
yhteisöllisyys ja lähiympäristön 
monipuoliset oppimismahdolli-
suudet. Kuusamon investoinnit 
kouluihin näkyvät laajemmin 
koko kouluverkossa: esimerkiksi 

Nilonkankaan uusi hirsikoulu 
valmistui vuonna 2023 tuoden 
moderneja ja terveellisiä tiloja 
sadoille oppilaille perusopetuksen 
ja varhaiskasvatuksen käyttöön.

Perusopetukseen panostetaan – 
Nissinvaaran uusi hirsikoulu

Kuusamo Kampus – oppimisen sydämessä

Kuusamo Kampuksen osaamis-
verkosto yhdistää toisen asteen, 
korkea-asteen, vapaan sivistystyön, 
kehittäjät ja elinkeinoelämän. 
Yhteistyöverkosto toimii monialai-
sesti ja monipaikkaisesti edistäen 
yhdessä Kuusamon koulutusmah-
dollisuuksia. 
 
Kampuksen ydintoimijoita ovat 
Kuusamon lukio, KAO Kuusamo, 
Vuokatti-Ruka Urheiluakatemia, 
KSAK Oy, Kuusamo-opisto ja Poh-
jois-Pohjanmaan kesäyliopisto.

•	 Kuusamossa voi opiskella peruskoulun jälkeen 
sekä lukiossa että ammatillisessa koulutuksessa, 
ja lisäksi tarjolla on aikuiskoulutusta.

•	 Korkea-asteen opintoja voi suorittaa joustavasti 
avoimen yliopiston, ammattikorkeakoulu-
yhteistyön ja kesäyliopiston kautta, usein 
monimuoto- tai etäopintoina. 

•	 Työelämälähtöistä täydennyskoulutusta tarjoaa 
Pohjois-Pohjanmaan kesäyliopisto.

•	 Vapaan sivistystyön opinnot täydentävät 
kokonaisuutta: Kuusamo-opisto tarjoaa 
kaikille avoimia kursseja ja pidempiä opintoja 
esimerkiksi valokuvauksessa,  
taiteessa, kädentaidoissa,  
kielissä ja hyvinvoinnissa. 

Mitä Kuusamossa voi opiskella?

Lue lisää: kuusamokampus.fi 

https://kuusamokampus.fi/


Hyvä kaupunki rakentuu 
kuntalaisten kuulemisesta

Nuorten ääni osaksi 
päätöksentekoa
Kuusamon nuorisovaltuusto on 13–20- 
vuotiaiden kuusamolaisten yhteistyöelin, 
jonka tehtävänä on tuoda nuorten ääni 
kuuluviin kaupungin päätöksenteossa. Se 
lisää nuorten osallistumismahdollisuuksia 
ja huolehtii siitä, että nuoria kuullaan hei-
tä koskevissa asioissa. Nuorisovaltuuston 
toimikausi on kaksi vuotta, ja jäseneksi 
voidaan valita Kuusamossa kirjoilla oleva 
tai opiskeleva nuori. 

Osallisuus on myös 
saavutettavuutta
Vammaisneuvosto vahvistaa vammaisten 
henkilöiden osallistumismahdollisuuksia 
ja seuraa vammaispalvelujen sekä muiden 
tukitoimien kehitystä kaupungin alueella. 
Neuvosto voi tehdä aloitteita ja esityksiä 
eri viranomaisille sekä antaa lausuntoja 
vammaisia koskevissa asioissa. 

Osallisuus tarkoittaa myös yhdenver-

taisuutta. Kun päätöksenteossa on mu-
kana ihmisiä, joita ratkaisut koskevat, voi-
daan kaupunkia kehittää toimivammaksi 
kaikille.

Arjen kokemuksella on merkitystä
Vanhusneuvosto toimii Kuusamossa ikäih-
misten sekä eläkeläis- ja veteraanijärjestö-
jen yhteistoimintaelimenä. Sen tehtävänä 
on edistää ikääntyneen väestön mahdol-
lisuuksia osallistua ja vaikuttaa kunnal-
liseen päätöksentekoon, suunnitteluun, 
valmisteluun ja seurantaan eri toimialoil-
la. Neuvosto seuraa vanhuksia koskevi-
en ohjelmien toteutumista, palvelujen ja 
tukitoimien kehitystä sekä tekee aloittei-
ta, esityksiä ja lausuntoja viranomaisil-
le. Se voi myös ottaa kantaa palvelujen 
heikentymiseen. 

Vanhusneuvoston työ tuo päätöksente-
koon käytännön tietoa siitä, miten palve-
lut, liikkuminen, asuminen ja hyvinvointi 
näkyvät arjessa. 

Winssi on nuorten 
oma paikka
Nuortentalo Winssi 
on paikka, jossa 
voi hengailla, tavata 
kavereita ja osallistua toimintaan 
rennosti omalla tavalla. 
Winssiltä löytyy mm. bänditila 
sekä esports-tila, jossa on viisi 
pelitietokonetta. Osoitteessa 
Apajatie 1 sijaitseva Winssi on 
Kuusamon nuorisopalvelujen 
avoin kohtaamispaikka, jossa 
nuorille on tarjolla tilaa olla, 
tehdä ja löytää oma juttunsa. 
Seuraa Winssiä Instagramissa 
@nuortentalowinssi.
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Kuusamossa kuntalaisten osallisuutta vahvistetaan 
monien eri kanavien kautta. Nuorisovaltuusto sekä 

vammais- ja vanhusneuvosto tuovat päätöksentekoon 
eri elämäntilanteiden kokemuksia, näkemyksiä ja arjen 

asiantuntemusta, sekä muistuttavat, että hyvä kaupunki 
rakentuu asukkaiden kuulemisesta.

Vaikuttamisen kanavat 
täydentävät toisiaan
Kuusamossa osallisuus rakentuu useis-
ta näkökulmista. Nuorisovaltuusto tuo 
mukaan tulevaisuuden ääntä, vammais-
neuvosto saavutettavuuden ja yhden-
vertaisuuden asiantuntemusta, ja van-
husneuvosto ikääntyvän väestön arjen 
tuntemusta. Yhteinen viesti on selkeä: kau-
punkia kehitetään parhaiten silloin, kun ih-
misiä kuullaan ja eri näkökulmat otetaan 
mukaan jo valmistelun vaiheessa. • 

Luonnostaan liikkuva Kuusamo – kaupungin 
liikuntapalvelut tarjoavat monipuolisesti 

harrastusmahdollisuuksia vauvasta vaariin

PERHEILLE KAUPUNKI TARJOAA maksuttomia liikunta-
vuoroja, jotka madaltavat kynnystä lähteä yhdessä liikkeelle. 
Liikuntakeskuksessa järjestetään syys- ja kevätkaudella mak-
sutonta perheuintia sunnuntaisin sekä omatoimista perhelii-
kuntaa liikuntahallissa. 

Ajatus on yksinkertainen mutta 
tärkeä: liikkuminen voi olla yhteistä 
aikaa, eikä harrastamisen tarvitse al-
kaa korkealla kynnyksellä.

Työikäisten liikkuvaa elämäntapaa tuetaan 
liikuntaneuvonnalla

Työikäisille tarjolla on ohjattuja ryhmäliikuntapalveluja, lii-
kuntakeskuksen tiloja käyttöön sekä maksutonta liikun-
taneuvontaa. Liikuntaneuvonnasta saa tukea silloin, kun 
omaan arkeen haluaa lisää liikettä tai sopivia tapoja aloittaa 
uudelleen. Palvelun tavoitteena on auttaa löytämään liikun-
nasta pysyvä osa hyvinvointia ja arkea. 

Lasten ja nuorten liikkumista tukee myös Luonnostaan liik-
kuvat ja harrastavat -toiminta, joka tarjoaa peruskouluikäisille 
maksuttomia harrastuksia koulupäivän yhteyteen. Näin liikun-
ta ja mielekäs tekeminen voivat löytyä läheltä omaa arkea. • 

Kaupungin liikuntapalvelut kokoavat yhteen ohjattua toimintaa, 
omatoimisia mahdollisuuksia ja matalan kynnyksen palveluja eri-
ikäisille. Perheille, koululaisille, työikäisille ja senioreille on tarjolla 

vaihtoehtoja, jotka tukevat liikunnallista arkea ympäri vuoden. 

Kuva: Salla Karhumaa

Kuusamon kaupunki 
tarjoaa monipuolisia 
liikuntamahdollisuuksia 
arkeen matalalla 
kynnyksellä. 

•	 Perheille maksutonta 
perheuintia ja omatoimisia 
perheliikuntavuoroja 
liikuntakeskuksessa. 

•	 Työikäisille ohjattuja ryhmiä, 
liikuntakeskuksen palveluja ja 
maksutonta liikuntaneuvontaa 
liikunnallisen elämäntavan 
tueksi. 

•	 Lapsille ja nuorille maksuttomia 
harrastuksia koulupäivän 
yhteydessä. 

•	 Senioreille senioripassi ja 
senioriliikuntaryhmiä.

•	 Liikuntakeskuksesta löytyvät 
saman katon alta muun muassa 
liikuntahalli, uimahalli ja jäähalli.

Lue lisää: kuusamo.fi/kulttuuri-ja-
vapaa-aika/liikunta

Kuva: Linda Sainio

Nuorisovaltuusto 
saa tulevaisuuden 
äänen kuuluviin kaupungin 
päätöksenteossa. 
Seuraa Instagramissa: 
@kuusamonnuorisovaltuusto

https://www.kuusamo.fi/kulttuuri-ja-vapaa-aika/liikunta/


Matkailubuumi, 
asuntopula ja tonttitarjonta 

kiinnostavat sijoittajia
Kuusamo profiloituu yhä vahvemmin pohjoisten alueiden 

kilpailussa, kun sijoittajat ja asuntorakentajat etsivät 
kasvukeskuksia, joissa väestökehitys, elinkeinorakenne ja 

matkailun vetovoima luovat uutta kysyntää.

KUUSAMON TALOUDELLINEN RAKENNE 
on poikkeuksellisen monipuolinen: mat-
kailun rinnalla toimivat kaupan, palve-
luiden, alkutuotannon ja biotalouden 
sektorit.

”Matkailun kasvu vahvistaa myös 
muiden toimialojen työvoimatarvetta, 
mikä puolestaan lisää asuntotarvetta. 
Ennusteet eläköitymisen myötä avautuvis-
ta työpaikoista osoittavat, että työvoiman 
ja asumisen tarve tulee kasvamaan”, ker-
too Kuusamon kaupunginjohtaja Jouko 

Manninen.
Kuusamo ja Ruka erottuvat kilpailijois-

taan muun muassa tutkitusti vahvalla 
muuttovetovoimalla. Kuusamon kaupun-
gin toteuttamassa selvityksessä ennakoi-
daan Kuusamon, mukaan lukien Rukan 
alue, työpaikkakehitystä ja rekrytointitar-
vetta. Kuusamon kokonaisrekrytointitarve 
vuosille 2026–2032 on arviolta noin 1 500 
henkilöä.

Kesämatkailun kasvu tasaa sesonkivaih-
teluita, mikä kasvattaa ympärivuotisen 

työvoiman tarvetta ja tekee markkinasta 
ennakoitavan sijoittajille. Kaupungin mer-
kittävät investoinnit kouluverkkoon ja pal-
veluihin vahvistavat alueen vetovoimaa 
entisestään.

Monipuolinen tonttitarjonta 
rakentajille 
Kuusamossa on tarjolla runsaasti erilaisia 
tontteja niin taajamassa lähellä palvelui-
ta, sen lähialueilla luonnon ja vesistöjen 
keskellä kuin Rukalla ja kaupunki tarjoaa 

Ruka-Kuusamon 
luonto tarjoaa monipuolisia 
elämyksiä niin paikallisille 
kuin vierailijoille

Kuva: Phil Gale

sujuvaa ja ennakoitavaa yhteistyötä raken-
tamisen hankkeille.

”Panostamme ketterään kaavoituk-
seen, toimiviin lupaprosesseihin sekä 
avoimeen vuoropuheluun hankkeiden 
kaikissa vaiheissa. Lisäksi yrityspalvelut 
tukevat rakentajia rahoitus- ja kehittämis-
mahdollisuuksien kartoittamisessa”, lupaa 
Manninen.

Kuva: 
Toni Eskelinen

Rukalle rakennetaan enemmän kuin urheiluolosuhteita
Rukan kehittäminen vahvistaa 
valmennuksen, tapahtumien 
ja ympärivuotisen matkailun 
edellytyksiä.

Rukan kansainvälinen 
urheilustadion
Kaupunki kehittää stadionalu-
etta määrätietoisesti, ja alueen 

suunnittelu on vaiheessa, jossa 
sijoittajilla on aito mahdollisuus 
vaikuttaa kokonaisuuden sisältöön 
ja toteutukseen. Alueelle on varaus 
olympiatason valmennuskeskuksel-
le, joka palvelee ympärivuotisesti 
huippu-urheilua, valmennusta sekä 
kansallisia ja kansainvälisiä urheilu-, 
yleisö- ja kongressitapahtumia.

Vuokatti-Ruka urheiluakatemia
Kuusamon-yksikkö mahdollistaa 
opiskelun ja tavoitteellisen urheilun 
yhdistämisen. Päivittäinen har-
joittelu tapahtuu Kuusamon ja 
Rukan suorituspaikoilla. Vuokatti-
Ruka olympiavalmennuskeskuksen 
painopistelajeja Kuusamossa ovat 
alppihiihto, freeski ja lumilautailu.

Tapahtumat ja elämykset
Ruka–Kuusamon monipuolinen 
tapahtumatarjonta yhdistää liikun-
nan, kulttuurin ja yhdessä tekemi-
sen. Kansainväliset kisat, talvitapah-
tumat, festivaalit ja kylätapahtumat 
vahvistavat alueen veto- ja pitovoi-
maa. Suurtapahtumien aluetalou-
dellinen kokonaisvaikutus vuonna 
2025 oli 24 miljoonaa euroa.

(Lähde: Ruka-Kuusamo Matkailu & 
Salmi Platform)

Ympärivuotista elinvoimaa ja 
saavutettavuutta
Ruka-Kuusamon vetovoima perustuu 
luontoon ja sen tarjoamiin elämyksiin. 
Luonto vie niin paikalliset kuin matkailijat 
upeiden maisemien ääreen, tuo lautaselle 
puhtaita makuelämyksiä ja tarjoaa puhut-
televia luontohetkiä keskiyön auringon tai 
revontulien alla.  

”Alueella on vahva talvisesonki, joka 
kasvaa edelleen, mutta samalla matkailua 
kehitetään määrätietoisesti ympärivuoti-

seksi. Tämä on alueen iso mahdollisuus 
lyhyellä ja pitkällä tähtäimellä”, kertoo 
matkailun toimialavastaava Anna-Riitta 
Sulander kehittämisyhtiö Naturpolikselta. 

”Kun kesä- ja ruska-ajan matkailu kasva-
vat, alueelle tarvitaan monipuolisesti uu-
sia palveluita myös lumettomaan aikaan. 
Kansallispuistot, reitistöt ja monipuoliset 
aktiviteetit tarjoavat mahdollisuuksia ra-
kentaa matkailua ympäri vuoden”, jatkaa 
Sulander. 

Talvikauden uudet lentoyhteydet ja kas-
vavat matkustajamäärät kertovat alueen 
kiinnostavuudesta kansainvälisillä markki-
noilla. Entistä sujuvammat yhteydet mah-
dollistavat myös talveen uusia liiketoimin-
tamahdollisuuksia alueen yrityksille. •

Havainnekuva: Kuusamon kaupunki

Kun kesä- ja ruska-ajan 
matkailu kasvavat, alueelle 
tarvitaan monipuolisesti 
uusia palveluita myös 
lumettomaan aikaan."
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Lue lisää: 
naturpolis.fi/yrittaminen

Tukea yrittäjyyden 
kaikkiin vaiheisiin
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Kuva: 
Eeva Mäkinen

Kuusamossa yrityspalvelut ovat lähellä, 
olitpa vasta hahmottelemassa yritysideaa, 
kehittämässä liiketoimintaasi tai etsimässä 
tukea muutostilanteeseen.

Maksuttomista palveluista saat tukea 
yrittäjyyden eri vaiheisiin:

•	 starttirahan hakemiseen ja  
yrityksen perustamiseen

•	 liiketoiminnan kehittämiseen 

•	 rahoitusvaihtoehtojen kartoittamiseen 

•	 investointitukien hakemiseen 

•	 rekrytointeihin ja osaajien löytämiseen

•	 sekä omistajan- ja 
sukupolvenvaihdoksiin liittyvissä 
kysymyksissä.  

 

Tutustu tapahtumiimme Naturpoliksen 
tapahtumakalenterissa: events.naturpolis.fi

KUUSAMOSSA TOIMIVAN Wild Outin yrit-
täjäpariskunta, Teerijärveltä Pohjanmaalta 
kotoisin oleva Theresa Rauma ja Puolasta 
Suomeen muuttanut Tomasz Bogacz ta-
pasivat eräopasopinnoissa Tampereella. 
Theresa pohti alanvaihtoa elokuva-alalta 
ja Tomasz puolestaan kiireisestä kokin 
työstä, jota hän oli tehnyt jo kolmetoista 

vuotta Varsovassa. Theresa oli viettänyt 
lapsena paljon aikaa perheensä mökillä 
Kuusamon Jäkäläniemessä, mutta molem-
mat päätyivät Kuusamoon eräopaskou-
lun harjoittelun kautta: Theresa Rukalle ja 
Tomasz Hossaan. Theresa ja Tomasz viet-
tivät aikaa yhdessä Jäkäläniemen metsiin 
tutustuen. Tunteet toisia kohtaan syveni-

vät, samoin ympäröivään luontoon.
Hiljalleen syntyi ajatus siitä, mitä arvo-

ja he haluavat yrityksessään asiakkailleen 
välittää. He eivät halunneet esitellä vain 
kansallispuistoja, vaan sitä arkista luon-
toa, jonka jokainen kuusamolainen tuntee. 
Polkujen sijaan kävellään umpimetsässä.

”Me suomalaiset kävelemme lähimet-

sässä. Siellä tärkeä nähtävyys voi olla tuttu 
kivi, pellonreuna ja vanha polku – ne, joita 
käy aina uudelleen tapaamassa”, Theresa 
kuvailee.

Lisäksi Theresa ja Tomasz haluavat pa-
nostaa kesätuotteisiin, jolloin luonnossa 
on muutakin ihmeteltävää kuin lumi.

He rakensivat yrityksensä ajatukselle kii-
reettömästä luontokokemuksesta, jossa  

lähiruoka on keskeisessä osassa. Kiireetön 
elämys syntyy vaikkapa linnunpöntön te-
kemisestä yhdessä ja kokkailusta ulkona.

”Monilla on lomalla pitkä lista asioita, 
mitä pitäisi tehdä. Meidän tavoitteemme 
on saada ihmiset oikeasti rauhoittumaan 
ja hidastamaan tahtia, jotta he ehtisivät 
aidosti kokea luonnon hienot yksityis-
kohdat.”  pariskunta kiteyttää yrityksensä 
idean.

Oman yrityksen myötä myös kokkaa-
misen ilo palasi Tomaszin elämään. Wild 

Outin toiminnan ytimessä on lähiluon-
non antimien hyödyntäminen ja ulkona 
asiakkaille kokkaaminen. Omien retkien 
lisäksi Tomasz tekee keikkatyönä aterioita 
Hossaan tuleville ryhmille. 

Ruokamatkailussa kiinnostavat paikalli-
suus, aidot tarinat ja luonto. Wild Outin ru-
oissa ei maistu vain oman kasvimaan tuot-
teet ja metsän marjat. Oman säväyksensä 
ruokaan voi tuoda hillan fermentoidut te-
rälehdet tai paahdetut siemenet. •

Linnunpönttöjä ja lähiluonnon ihmeitä – 
Theresan ja Tomaszin yritys rohkaisee 

näkemään metsän uudella tavalla
Theresa ja Tomasz pyörittävät Kuusamossa Wild Out 

-matkailuyritystä, jonka idea kypsyi hitaasti koronavuoden 
pitkien metsäretkien aikana. Yritys syntyi rakkaudesta 

lähiluontoon ja halusta yhdistää ihmisiä – 
linnunpönttö kerrallaan.

Minustako yrittäjä? 
Ideahautomossa ajatukset kirkastuvat

Jos mielessäsi on yritysidea, mutta et tiedä mistä lähteä 
liikkeelle, Koillisen Ideahautomo on sinua varten. Se 
tarjoaa matalan kynnyksen tukea, kun ajatus yrittäjyydestä 
on vasta muotoutumassa ja kaipaa rinnalle keskustelua, 
sparrausta ja rohkaisua. Ideahautomo auttaa sinua 
kirkastamaan ideasi, pohtimaan sen mahdollisuuksia ja 
hahmottelemaan ensimmäisiä askelia eteenpäin. 

Meidän tavoiteemme on 
saada ihmiset oikeasti 
rauhoittumaan ja 
hidastamaan tahtia."

Kuva: 
Eeva Mäkinen

https://naturpolis.fi/yrittaminen/
https://events.naturpolis.fi/calendar/naturpolis_tapahtumat


 

Terveisin Tuija
Voiko oravanpyörässä jarruttaa, vai pitääkö 
koko elämä laittaa remonttiin? Miltä elämä 
uudessa ympäristössä näyttää ja tuntuu? 

Kuusamon ulkoilukartta kokoaa maksuttomia 
ideoita perheiden yhteisiin ulkoiluhetkiin 
keskustassa, Rukalla ja lähialueilla. Kartalta voi 
etsiä tuttuja suosikkipaikkoja ja uusia kohteita 
arjen liikkumiseen, retkipäiviin ja lähiluonnosta 
nauttimiseen. Mukana on muun muassa 
liikunta- ja ulkoilukohteita, reitistöjä, kenttiä, 
luontokohteita sekä taukopaikkoja. 

Karttaan on merkitty myös esteettömiä kohteita 
ja nuotiopaikkoja, joten sopivia retkikohteita 
löytyy eri tarpeisiin ja vuodenaikoihin. Joko sinä 
tunnet kaikki Kuusamon helmet?

Löydä Karhuntassu
Karhuntassu kutsuu tutustumaan Kuusamon luontoon, 
kulttuuriin ja tarinoihin. Näyttelyt, matkailuneuvonta, 
kahvila ja myymälä palvelevat niin paikallisia kuin 
vierailijoitakin. Poikkea sisään, hae vinkit vierailuun tai 
löydä kotiseutu uudesta kulmasta. Tervetuloa!

Tuija Pehkonen muutti perheineen puoleksi 
vuodeksi Rukalle ja uusi arki herättää odotta-
mattomia tunteita ja ajatuksia. Onko vanhaan 
elämään enää paluuta, vai haluaako sydän 
jäädä Kuusamoon pysyvästi? 

Ku
us

am
on ulkoilukartta perheille

Kuuntele maksuton 
podcast-sarja Spotifyssa    .

ka

rh
untassu.fi

https://www.karhuntassu.fi/

